

**Щербакова Г. В.**

3 курс, факультет прикладної математики,  
НТУУ «КПІ»

Науковий керівник:

Смірнова В.О., доцент кафедри соціології

### **Сущность социально-политического конфликта**

Проблема социально-политических конфликтов имеет многовековую историю. В любом случае это всегда процесс, и в этом процессе какая-либо общность людей, связанная обоюдными интересами подчиняет или уничтожает другую общность людей, которая возможно имеет какие-либо противоположные взгляды на политическое или экономическое устройство страны, религию, на действующую правовую систему, нормы морали.

А. Смит в «Исследовании о природе и причинах богатства народов» предположил, что в основе таких конфликтов лежит деление общества на классы и экономическое соперничество. Хотя, именно благодаря разделению общества на классы и происходит поступательное развитие этого общества по пути прогресса к более высокому типу общества и не дает всем процессам, происходящим внутри него стоять на месте. Существует множество теорий, которые с разных точек зрения рассматривают проблемы социально-политических конфликтов. Я считаю, что об этой проблеме нельзя говорить однозначно и четко выделить причину возникновения конфликта, подведя под это какую-нибудь одну из существующих теорий. Ведь в мире, как и в природе, все взаимосвязано и потому, причинами возникновения социально-политических конфликтов могут быть и экономические, и политические, и биологические, и нравственные. Очень важную роль играет уровень развития того общества, в котором происходит тот или иной социально-политический конфликт. С одной стороны люди, которые имеют низкий уровень образования и развития легче могут быть вовлечены в такой конфликт. С другой стороны люди, имеющие достаточный уровень образования и хорошие социально-бытовые условия жизни также могут участвовать в горячей фазе социально-политического конфликта в связи с тем, что они осознанно защищают свой образ

жизни. В любом случае социально-политические конфликты являются большим испытанием для общества, страны, в которой они происходят. Даже, если такой конфликт произойдет в рамках одного небольшого предприятия, он может иметь серьезные последствия. Не всегда возможно сразу правильно оценить ситуацию, взвесить все аргументы и учесть все факты. Поэтому очень важным является вопрос социального лидера, который будет стоять во главе этого конфликта. Я считаю, что субъективная сторона данного вопроса играет очень важную роль. Хороший оратор, умеющий со своей точки зрения, правильно расставить акценты, всегда мог и может увлечь за собой большие массы людей. Глядя на историю любой страны можно с уверенностью сказать, что последствия могут носить как созидающий так и разрушительный характер. При возникновении социально-политического конфликта важно понимать причину возникновения для правильного его разрешения. В конфликте, зашедшем далеко в глубь, бывает трудно понять, что послужило причиной его возникновения. Для нормальной жизнедеятельности общества более правильным будет недопущение социально-политического конфликта, а не разрешение множества проблем, которые последуют после этого.

Список использованной литературы:

1. Осіпова Н.П., Воднік В.Д. та ін. Соціологія: підручник. Юрінком Інтер, 2003.
2. Подольска Є.А. Соціологія: 100 питань 100 відповідей.